
  'בפתרו� מועד 

  

 :ראשית עלינו למצוא את הריבית האפקטיבית השנתית .1

.  

שני� החברה  4כעת עלינו לחשב את הקר� ההלוואה לפי העובדה שאנו יודעי� שבתו� 

  :שנתית אפקטיבית 12%ריבית בעבור ההלוואה וכ� הריבית הינה �  6,000תשל� 

.  

.  
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  :א� היינו מציבי� ריבית רבעונית היינו מקבלי�

.  

.  

.  

.  

  .461,10 – 'בתשובה 

 

 :לנצח ולכ� ראשית עלינו למצוא את הריבית השנתית�  3,200החברה צופה לקבל  .2

.  

שני� אחורה  3ואז נהוו� את התזרי�  יתשלישכעת נהוו� את התזרי� של אינסו" לשנה 

  :ללא הפקדות

.  

.  

  .850,5 – 'גתשובה 

  

 :ראשית נמצא את גובה התשלו� השנתי באמצעות נוסחה לער% נוכחי סידרתי .3

.  

.  

.  



  

  :שני� הוא 4לכ� ערכ� בתו� תשלומי� לפירעו� ו 8לאחר התשלו� הרביעי נותרו עוד 

.  

.  

  :קנס שבירה 25%כעת עלינו להוסי" 

.  

� 827,345 – 'אתשובה .  

  

 :ככל שריבית על ההלוואה גדלה ותקופה ההחזר קטנה .4

  .'א� תשובה איננה נכונה סעי� ה

  

 :דרכי� לפיתרו� הבעיה 2ישנ�  .5

  :דר" א

 100ותחזיר בעתיד �  90היא תקבל בהתחלה רק �  100ואה של א� החברה לוקחת הלו

 �  :ריבית+ 

.  

  :'דר" ב

.  

  %294.35' תשובה ד

  

  .פ אחד"יתכ� מעל שת – נכונה' תשובה א .6

 

 :אול� ראשית עלינו למצוא את הריבית החודשית ,עלינו להעביר את כל הסכומי� לעתיד .7

.  

  :לעתיד�  2,000 –העברת ה נתחיל ב

  ):חודשי� 24(אנו נצבור  הראשונות השנתיי�בתו� 
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כעת באמצעות מקד� , 51,723ער% ההפקדות של השנה הראשונה יהיה  שנתיי�לאחר 

  :קדימה שנתיי�ער% עתידי נעביר את הסכו� 
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 5לאחר  65,156 –הוא שווה ער% ל  הראשונות בשנתיי��  2,000סכו� ההפקדות של 

  :הנותרות בשלוש שני�שני� כעת נחשב את סכו� ההפקדות 
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  :שני� הוא 5סכו� ההפקדות לאחר 

65,156  +100,906  =166,062  

  .'בתשובה  062,166שני� הוא  5סכו� ההפקדות לאחר 

 

  .חשב כמה עליו להפקיד בכל חודשתחילה נמצא את הסכו� שעליו לחסו% ואז נ .8

הריבית האפקטיבית השנתית , 2%הנומינלית החודשית הינה = הריבית האפקטיבית 

  :הינה

.  

  :)אפתור בדר% אחת( דרכי) 2ישנ�  2004 –על מנת למצוא את עלות המכונית ב 

  :1.1.09 –עלות המכונית ב 
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  :לפי מקד� ער% נוכחי 1.1.06 –עלות המכונית ב 
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כעת עלינו לחשב כמה כס" על אותו , � 281,68הוא  06.1.1 –ער% המכונית בתארי% ה 

אד� לחסו% על מנת להגיע לסכו� זה נעזר במקד� ער% עתידי סידרתי לסו" תקופה 

  :הואיל וההפקדה הראשונית שלנו היא בסו" החודש
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  .לחודש�  2,713את המכונית על אותו אד� לחסו%  על מנת לרכוש 'תשובה ה

 :נחשב את הריבית הנקובה .9

  :רבעוני� ולכ� 24יש  בשש שני�
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  :ושער הריבית השנתי הנקוב הוא

%765.13%44.3*4 =  

  .%13.765' תשובה ד

 

  ):לתקופה( לרבעו�נמצא ריבית  .10
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של סידרה אינסופית כאשר הער% הנוכחי הינו  הרבעוניכעת נית� למצוא את התקבול 
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  .'דתשובה �  733התקבול החודשי  הינו 

  



 10%כלומר במחיר הו� של , � 120,000נ של שני הפרויקטי� הוא "ענ 10%במחיר הו� של  .11

מחיר הו� בו ער% הפרויקט =( הפרויקט ההפרשיפ של "כ� השתער% הפרויקטי� שווה ול

  .10%הוא ) ההפרשי שווה אפס

  :נצייר זאת

  

                  N.P.V   

  

  

                  120,000  

  

  10%  20%      22%    שער ריבית

  'א        'ב  

הפרויקטי� מוציאי� זה את ולכ� (נ גבוה יותר "מניב ענ' פרויקט ב 12%בשער ריבית של 

  .'תשובה ב' ולכ� נשקיע בפרויקט ב, )בשניה�לא נית� להשקיע 

  

  :של הפרויקט IRR –נחשב את ה  .12
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  .'התשובה מחיר ההו�  בכלכדאי איננו כלומר הפרויקט 

  

 :לשני הפרויקטי� NPVנחשב  .13

.  

.  

  .פסידי� פחותהואיל ואנו מ Aנבחר בפרויקט  12%בשער ריבית של 

  .'תשובה ב לא כדאי להשקיע בפרויקטי�

  

  

  

  :נבח� מהי הריבית האפקטיבית בשתי ההלוואות .14

נחשב את שווי הריבית הנומינלית לשנתיי� , לשנה 6%הלוואה בריבית ריאלית של  .א
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  :'דר% ב

כלומר לחשב את הריבית בשנה זוגית ו, נית� להשתמש בנוסחא לריבית ממוצעת

  :את הריבית בשנה אי זוגית ואז לחשב את הריבית הממוצעת  

  :ריבית בשנה זוגית
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  :ריבית בשנה אי זוגית
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  :כעת נחשב את הריבית הממוצעת

1287.01)14448.01()113.01(

11()......1()1(

2

)21

=−+×+=

−+×+×+=

i

iiii n
n

  

  .לשנה %87.12הריבית האפקטיבית בהלוואה זו הינה 

  

 :הריבית האפקטיבית בהלוואה זו נחשב באמצעות הנוסחה .ב

.  

, וכה יותרנמ הראשונהבהלוואה ) האמיתית(הואיל והריבית האפקטיבית : 'אתשובה 

  .עדיפה הראשונהההלוואה 

  

או התשלומי� לאור% /על מנת לפתור שאלה זו נשרטט את ציר הזמ� ונהוו� את כל תקבולי� ו .15

  :15 –שנה לסו" השנה ה  15

  

  

  0  .  .  .  .  .  .  .  15  :שני�

על  15 –את הסכו� יש להוו� לתו� השנה ה  7%בריבית של �  3,000כל תו� שנה הופקד 

 ושתיי�ת הסכו� שנקבל יש להוו� לסו" השנה העשרי� א, ידי מקד� ער% עתידי סידרתי

  .על ידי מקד� ער% עתידי 8%בריבית של 

      



  

  

16  17  18  19  20  21  22      :שני�

    

�  6,000כל תו� שנה מש% פלוני   כל תו� שנה מש%  

  יש להוו� את הסכו� , 8%בריבית של     �  7,500פלוני 

  ד� על ידי מק, 20 –לתו� השנה ה     ,8%בריבית של 

  ער% עתידי סידרתי ואז להוו� את   יש להוו� את הסכו� 

  , ושתיי�הסכו� לסו" שנה העשרי�   על ידי מקד� ער% 

  .שני� 3 –על ידי מקד� ער% עתידי ל   עתידי סידרתי ואז 

  להוו� את הסכו� 

  לסו" שנה העשרי�

  על ידי מקד� ושתיי�

  .ער% עתידי לשנה אחת

   

  :לעילכעת נבצע את החישובי� שתיארנו 

על ידי מקד�  החמש עשרהנהוו� את ההפקדות לתו� השנה , חמש עשרהמהשנה אפס עד 

  : ער% עתידי סידרתי
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  :על ידי מקד� ער% עתידי ושתיי�נהוו� את הסכו� שקיבלנו לסו" השנה העשרי� 
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200,129  �  .ושתיי�� לשנה העשרי� זהו הסכו� שהופקד במהל% השני� מהוו



לתו� השנה העשרי� על ידי מקד� ער% עתידי  המשיכותנהוו� את , 20ועד  16משנה 

  :סידרתי
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  :על ידי מקד� ער% עתידי ושתיי�נהוו� את הסכו� שקיבלנו לסו" השנה העשרי� 
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058,34 3  � 20 –ועד לשנה ה  16 –שני� מהשנה ה זהו הסכו� שמש% פלוני במהל% ה

  .ושתיי�מהוו� לשנה העשרי� 

על ידי מקד� ער%  ושתיי�לתו� השנה העשרי�  המשיכותנהוו� את , 21ועד  20משנה 

  :עתידי סידרתי
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  :נהוו� את הסכו� שקיבלנו לסו" השנה העשרי� ושמונה על ידי מקד� ער% עתידי
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848,16 3  � 21 –ועד לשנה ה  20 –זהו הסכו� שמש% פלוני במהל% השני� מהשנה ה 

  .ושתיי�מהוו� לשנה העשרי� 

  :22 –כעת נחבר את התקבולי� וההוצאות שמהווני� לשנה ה 

  129,200    :החמש עשרהתקבולי� עד השנה 

  3 34,058  :20 –ועד ה  16 –משיכות מהשנה ה 

  3 848,16  :21 –ה  ועד 20 –משיכות מהשנה ה 

   294,78  :322יתרה למשיכה בשנה ה : 'גתשובה 

  



עלינו להציב את הנתוני� במקד� ער% נוכחי סידרתי ולמצוא את הריבית  האפקטיבית  .16

  :120נשי� לב שמספר התקופות הוא , הרבעונית
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שני� את הסכו�  120 –עלינו להסתכל בלוח היוו� של מקד� ער% נוכחי סידרתי ולחפש ב 

  .5.9944%בחישוב מדויק ייצא , 6%לפי לוח היוו� זה בער% , 20

  :כעת עלינו לחשב את הריבית השנתית האפקטיבית
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א% עליכ� לשי� לב מלכתחילה שזה לא מדויק  26.24%חודשי יצא  6%א�  נחשב לפי (

  ).הואיל וזה לא נמצא בלוח היוו�

  .'גתשובה  %22.26קטיבית השנתית שמציע הבנק היא הריבית האפ

  

החלק החשוב בשאלה הוא לשי� לב שהתשלו� עבור הסקר מיותר הואיל והוא הוצאה שכבר  .17

ראשית נחשב , נ לתזרי�"ולכ� עלינו לחשב ענ, )ההוצאה שקוע(עשינו ולא תשפיע על החלטתנו 

 :את הריבית האפקטיבית לתקופה
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  'גתשובה , ולכ� לא נשקיע בפרויקט הפרויקט כדאי

  

  



ההשקעות מוגדר  2החיתו% בי� , ההשקעות 2ההשקעות יהיה שווה כאשר יש חיתו% בי�  2נ "ענ .18

  :נחשב את התזרי� ההפרשי, פ של התזרי� ההפרשי"לפי השת

  0  1  2  

A  6,0003  3,700  4,000  

B  6,000  3,0003  2,000  

A-B 12,000 3  6,700  2,000  

  :פ הפרויקט ההפרשי"נחשב את השתכעת 
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 .'דתשובה , 29.36%נ ההשקעות שווה בריבית של "ענ

כמוב� שבמקו� הצבה , ראשית נחשב את ערכו העתידי של הסכו� שמושקע באופ� חד פעמי .19

  :שני� 10 –ל  6%תידי בריבית של במקד� ער% ע 200,000בנוסחא נית� להכפיל את ההפקדה 
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שני� בריבית שנתית של  15שנית נחשב את ערכ� העתידי של ההפקדות החודשיות במש% 

7%:  
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  :שני� הוא 15כ הסכו� שיצטבר לאחר "סה

289,330,1580,502709,827 =+  

� 289,1,330בתו� תקופת החיסכו� יעמוד לרשות% : 'גתשובה .  

  

� 2,000,000ההלוואה בס% , ההלוואות 2 –עלינו לחשב את ההחזר השנתי מ  .20:  
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  :כעת נחשב את ההחזר השנתי מיתרת ההלוואה
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